



昨日省民政厅发布洪涝灾害统计,全省219万人受灾51人死亡 国家启动四级救灾应急响应

□晚报记者 裴蕾 实习生 柴琳琳

昨日18时,省民政厅发布了最新的洪涝灾害统计。据初步统计,此次洪涝灾害造成全省受灾人口219.53万人,因灾死亡51人,失踪20人,紧急转移安置人口19.06万人;倒塌房屋

22392间,造成直接经济损失达27.72亿元。我省遭受洪涝灾害的地方主要包括:西峡、卧龙、宛城、社旗、淅川、新野、内乡、镇平、南召、方城、唐河、邓州;嵩县、洛龙区、涧西区、偃师、栾川、吉利;确山、驻马店高新区、泌阳;宝丰、汝州;卢氏、灵宝、渑池、陕县、义马、湖滨、三门峡

高工业园区等30个县(市、区)及济源市的部分乡(镇)。

省民政厅有关负责人表示,最为严重的是,南阳市淅川、西峡一带局部地区出现特大暴雨,西峡全县平均降雨量达192毫米,3个小时降雨量最高达288毫米,形成严重洪涝灾害。

灾情发生后,国家有关部委和省委、省政府非常重视。7月24日,国家减灾委、民政部紧急启动国家四级救灾应急响应。

为妥善安置受灾转移群众,昨日省民政厅向南阳市淅川、西峡两县紧急调运600顶救灾帐篷和2000床棉被。

3000多名滞留游客全部返回 栾川二楼以下用户恢复供水



大型机械忙着加固河道堤坝

□晚报特派记者 王战龙 袁帅/文 白韬/图

7月23日20时至24日21时,栾川县普降百年一遇特大暴雨,最大降雨量达350~400毫米,全县14个乡镇遭受历史罕见洪涝灾害。百年一遇的洪水造成10个乡镇通信中断,10个乡镇交通中断,部分乡镇电力中断,县城大面积断水。据不完全统计,全县受灾群众24万,房屋倒塌3500余间,冲毁道路60公里,桥梁23座,塌方500处,6万亩农田不同程度受灾,1.6万米堰坝或防洪墙被冲毁。因道路受阻造成各旅游景区滞留游客约3000人。

洪水造成部分区域出现严重灾情,特别是7月24日17时20分潭头镇汤营村伊河段洪峰流量达到平时流量的63倍之多,致使大桥整体垮塌,桥上过往和滞留群众不幸落入水中。事件发生后,洛阳市及栾川县领导迅速响应,靠前指挥,经过驻洛某部舟桥团官兵、驻洛武警支队官兵以及栾川县、嵩县干部群众的昼夜搜救,救出1名落水群众,发现28具遇难者尸体,目前仍有13名群众下落不明。

据调查统计,目前洪水造成全县33人死亡,21人失踪。

灾情发生以后,栾川县委、县政府立即启动最高级别防汛预案,迅速成立了搜救组、医疗组、抢险组、稳定组等8个小组,组织县乡村三级干部和武警官兵全力开展搜救工作,并号召广大受灾群众抗灾自救。县交通、电力、公安、民政、水利、医疗、建设、广电、市政、林业、旅游等部门迅速出动开展救灾及灾民安置工作。

目前,洪峰已经回落,救援工作仍正紧张进行,已转移安置1.2万受灾群众,灾民安置点群众基本生活得到保障。栾川县财政已拨出专款500万元用于应急救灾,民政部门已将救灾物资运送至重灾区,同时设立救灾捐款账号接受社会捐助。滞留栾川的3000多名游客已全部返回。县城供水经抢修,昨晚已完成向县城中心区域2楼以下住户供水。县城今天已派出8台送水车,循环给县城居民送水200立方米。目前已有11个乡镇恢复通信,尚有3个乡镇未恢复通信,正在紧张抢修中。现洛栾快速通道嵩县至栾川段已经通车,全县14个乡镇交通已基本打通,尚有四处局部道路未恢复通行,预计今日可打通。救灾工作仍在紧张进行。



一名工作人员正在登记救灾物资

黄河中游多条支流发生洪水 各机动抢险队昼夜24小时驻地待命

记者26日从黄河防汛抗旱办公室获悉,由于此前一段时间的强降雨,黄河中游地区多条支流出现今年入汛以来最大洪水过程。目前,黄河防总正积极利用相关水库进行联合调度,拦蓄错峰。

据了解,7月22日至24日,黄河中游部分地区普降大到暴雨,导致渭河、伊河、洛河等多条支流发生今年入汛以来最大洪水过程。

黄河防总同时要求河南省防指作好伊洛河河道安全保障,清理撤离水库下游河道涉水人

员;加强河道工程巡查防守,发现险情及时抢险;加强伊洛夹滩堤防防守并作好夹滩内人员撤离准备,确保人员和工程安全。近期黄河防总还将派出工作组分两次突击检查伊洛河防汛抢险工作。

针对此次流量历时长,含沙量高,水位变化较大,冲刷力强,极易引发河势变化、造成工程出险的情况,黄河河南省河务局也及时作出安排部署,于日前启动黄河防汛全员岗位责任制,要求河务部门全员上岗,加强24小时防汛值班,同

时密切关注气象、雨水情、工情变化,确保发生的“汛情、灾情”等突发事件在第一时间上报,各机动抢险队昼夜24小时驻地待命,作好随时应对汛情和突发紧急情况的各项抢险准备。

另据了解,为加强黄河下游河道涉水生产安全管理,河南省防指已下发明电,严禁在河道内从事采砂、旅游、摆渡、航行、养殖、捕鱼、游泳、过河种地及河道内滩地生产耕作等涉水活动,彻底将船只、人员和有关设施撤至安全地带。

据新华社电

登封发生一处山体滑坡 17户居民被安全转移

□晚报记者 裴蕾 实习生 柴琳琳

7月25日至26日,我市出现了一次降雨天气过程,登封市、巩义市部分地方受灾。昨日下午5时,市民政局发布了最新灾情统计,此次降雨已致本市7391人受灾,造成直接经济损失500万元。其中登封市发生一处山体滑坡,相关群众已经紧急转移安置。

由于降雨,7月25日13时,登封市告成镇苇元沟第一村民组发生山体滑坡,险情地段南北长约250米,东西跨度约130米,呈弧线型,危险地段山体已下滑31厘米,与居民区相对高度落差达30米,前后相对距离仅60米。

昨天晚上,告成镇负责处理该滑坡事件的一王姓负责人介绍,24日晚上,当地下了一夜的大雨,第二天中午到天空放晴的时候,村干部组织汛情排查,发现了滑坡情况。

“那是一座30多米高的山头,距离村民居住的房屋仅有两三米的距离,当时,已经发现有下滑迹象,山体也出现了裂缝。”他表示。

距离民房这么近,一旦发生大规模山体滑坡,后果将不堪设想,村里立即把这一情况向上级相关部门进行了汇报。

“当天晚上,我们就开始疏散当地的群众,有的投亲靠友,有的借助安置。”这位负责人介绍说,除了及时疏散群众,目前,在滑坡地段已经拉上了警戒线,并设立了醒目的警示牌,村里和乡镇还成立了现场工作组,24小时日夜有人在附近值班,其主要目的就是不让任何人员靠近危险地带,同时,还将随时关注地质情况,应对随时可能发生的大规模山体滑坡。

目前,登封市政府已对受山体滑坡严重影响到的17户81人进行了紧急转移安置。

龙门石窟今日恢复开放 夜游项目继续暂停

□晚报特派记者 王战龙 袁帅

来自龙门文化旅游园区管委会的消息:从今日起,龙门石窟景区白园、香山寺和东山石窟恢复开放。

据介绍,7月24日,我市普降大到暴雨,陆浑水库开闸泄洪,出于对游客人身安全的考虑,龙门石窟景区25日~26日暂停开放。根据目前的情况,考虑到广大游客的需求,景区决定从今日起临时开放龙门石窟景区3个景点——东山石窟、香山寺和白园,但夜游项目继续暂停;西山石窟仍然暂停开放,具体开放时间再行通知。